Protokół Nr IX/11

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 29 czerwca 2011 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1400 do godz. 2220.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady IX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 11 radnych, co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. 

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk,  Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pani Julita Popielewska, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Radny Pan Artur Skrzypczyk, jednak ze względu na Jego nieobecność zaproponowani, aby sekretarzem obrad został Radny Pan Jan Sojka, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” wybrała Radnego Pana Jana Sojkę na sekretarza obrad. Przewodniczący Rady poprosił sekretarza obrad o pomoc w liczeniu głosów podczas sesji.

Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady zapytał, czy radni wnoszą do niego uwagi.

Pani Sekretarz w imieniu Pana Wójta poprosiła o wykreślenie z proponowanego porządku obrad punktu 17., ponieważ w 2009 r. została podjęta uchwała bezterminowa i na jej podstawie zostanie zawarte nowe porozumienie.
<Na salę obrad przybył Pan Radny Artur Skrzypczyk. Od punktu 3. w sesji uczestniczyło 12 radnych.>

Następnie wniosła o wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał: „w sprawie zaciągnięcia w 2011 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej w miejscowościach Prądocin i Dobromierz w Gminie Nowa Wieś Wielka.”,
„w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Bydgoskim i Miastem i Gminą Solec Kujawski.”, „w sprawie ustalenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.” oraz „w sprawie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami w zakresie warunków i jakości świadczonej opieki.”.

Pani Anna Balicka poprosiła o przeniesienie punktu „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Bydgoskim i Miastem i Gminą Solec Kujawski.” W miejsce punktu 7.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski o zmiany w proponowanym porządku obrad. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i  i „wstrzymujących się” przyjęła wnioski.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 kwietnia 2011 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 28 kwietnia 2011 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Bydgoskim i Miastem i Gminą Solec Kujawski.

8. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2010 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i udzielenia absolutorium Wójtowi za 2010 rok:

a) sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2010 rok,

b) przedstawienie sprawozdania finansowego,

c) przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego,

d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o sprawozdaniu Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2010 rok,

e) przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2010 rok oraz wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2010 rok,

f) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2010 rok,

g) dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2010 r.

h) podjęcie uchwały w   sprawie    zatwierdzenia    sprawozdania    finansowego    wraz    ze    sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2010 rok.

i) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium za 2010 rok.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2011.

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2011–2014.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

12. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie wyrażania zgody na zamianę  nieruchomości gruntowych  w Tarkowie Dolnym.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości położonej w Brzozie.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem gruntu  położonego  w Brzozie.

15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Dziemionna.

16. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania z Miastem Bydgoszcz i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego powierzenia zadań własnych Gminy Nowa Wieś Wielka z zakresu zapewnienia utrzymania i eksploatacji instalacji i urządzeń do odzysku i unieszkodliwienia odpadów komunalnych.

17. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania z Miastem Bydgoszcz i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego, dotyczącego zadań własnych Gminy Nowa Wieś Wielka  z zakresu zapewnienia opieki nad bezdomnymi zwierzętami.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2011 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej w miejscowościach Prądocin i Dobromierz w Gminie Nowa Wieś Wielka.”.
19. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka do zawarcia porozumienia z RC Fundacją Konsultingu i Rehabilitacji na realizację projektu pn. „Nowy Świat”.

20. Podjęcie uchwały w sprawie oddania do bezpłatnego używania, RC Fundacji Konsultingu i Rehabilitacji, nieruchomości położonej przy ul. Al. Pokoju 12 w Nowej Wsi Wielkiej.

21. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatury na ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy oraz do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy na kadencję 2012-2015.

22. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Statutowej.

23. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni 
w Nowej Wsi Wielkiej.

24. Informacja o pracy Rady Społecznej przy SPZOZ. Opinia mieszkańców na temat działalności Gminnej Przychodni, zakres oferowanych usług – w stosunku do potrzeb mieszkańców.

25. Informacja o stanie służby zdrowia na terenie gminy Nowa Wieś Wielka.

26. Debata nt. ZGK – zakład budżetowy – stan prawny. Informacja o działaniach ZGK w Nowej Wsi Wielkiej ze szczególnym uwzględnieniem planowanych remontów i modernizacji sieci wodociągowo – kanalizacyjnej. Stan obecny, kierunki działania.

27. Informacja nt. proinwestycyjnej polityki gminy – stan obecny, propozycje, wyznaczenie kierunków.
28. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

29. Podjęcie uchwały w sprawie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami w zakresie warunków i jakości świadczonej opieki.

30. Informacja nt. pracy Komisji Statutowej.
31. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

32. Wolne wnioski.

33. Sprawy różne. 

34. Zakończenie obrad.

Ad. 4.  Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 kwietnia 2011 r.
Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Radną Panią Annę Sawicką, która była sekretarzem obrad na sesji w dniu 28 kwietnia 2011 r. Radna poinformowała, że z protokołem się zapoznała i wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 28 kwietnia 2011 r. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr VIII/11 z sesji z dnia 28 kwietnia 2011 r.

Ad 5.
Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

Na ostatniej sesji podjętych zostało 5 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, ponadto 1 przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego;

1. Uchwała nr VIII/51/11 z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Januszkowo I”.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Obecnie trwa sprawdzanie uchwały pod kątem zgodności z prawem. Po zakończonych czynnościach sprawdzających plan będzie obowiązywał w terminie 30 dni od daty publikacji.

2. Uchwała nr VIII/52/11 z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Dobromierz Dolny”.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Obecnie jest przygotowywana specyfikacja zamówienia map do celów projektowych.

3. Uchwała nr VIII/53/11 z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Dobromierz Górny”.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Obecnie jest przygotowywana specyfikacja zamówienia map do celów projektowych.

4. Uchwała nr VIII/54/11 z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w Olimpinie.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Przekazano informację o podjęciu uchwały  i możliwościach negocjacji ceny po zabezpieczeniu środków finansowych w budżecie Gminy.

5. Uchwała nr VIII/55/11 z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie części nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w Prądocinie.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Zakupiony  grunt właściciel chce przeznaczyć na podwyższenie posiadanego terenu, celem poprawy warunków hydrologicznych, ponieważ  część działki od roztopów zimowych jest podtopiona. Zlecono podział geodezyjny.

W okresie sprawozdawczym wydano łącznie 13 zarządzeń, z tego jako organ Gminy – 6, jako Kierownik Urzędu – 7.
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 30 marca 2011 r. 
Int. Radnej – Pani Agnieszki Karolak – zostały wystosowane pisma do Dyrektora PKS, na które do chwili obecnej nie ma odpowiedzi.
Int. Radnego – Pana Janusza Szczepańskiego – odpowiedzi udzielono na piśmie.

Int. Radnego – Pana Zbigniewa Wiśniewskiego – w ubiegłych latach był przygotowywany wniosek o pozyskanie środków z PFRONu na budowę windy dla osób niepełnosprawnych. Jednak Przychodnia nie spełniała kryteriów do ubiegania się o nie. Stąd nie ma  możliwości dofinansowania budowy windy ze środków z PFRONu.

Pan Dyrektor Jacek Puszka zajął się weryfikacją podpisanych umów na odprowadzanie ścieków i doprowadzenie ścieków z obowiązkiem podatkowym. Dokumenty zostaną przekazane do Urzędu, gdzie będzie można dokonać ich sprawdzenia.
W kwestii opracowania kompleksowego rozwiązania utrzymania czystości i porządku, były prowadzone dyskusje na poszczególnych komisjach, a ponadto debata na temat ZGK będzie prowadzona podczas dzisiejszej sesji.

Sprawa skweru w Brzozie została wcześniej załatwiona.

Int. Radnego – Pana Macieja Ślesińskiego – spotkanie Pana Edmunda Nowickiego z przedstawicielem Firmy Finnepol odbyło się 10 maja 2011 r.

Int. Radnej – Pani Lidii Gajdy – parking przy przedszkolu, na czas przyjmowania pacjentów przez rehabilitanta został otwarty.

W kwestii progów zwalniających na ul. Brzozowej, należy opracować organizację ruchu i wyliczyć koszty instalacji progów.

Sprawa młodzieży zbierającej się na skwerze w Nowej Wsi Wielkiej w godzinach nocnych była dyskutowana na spotkaniu z Kierownikiem Posterunku. Ponadto Pan Wójt analizując zapisy z zeszytu monitoringu przekazuje wszystkie informacje Policji o zaistniałych niebezpiecznych sytuacjach. 

Int. Radnego – Pana Adama Pociota – kompetencje Komisji Statutowej zostaną rozszerzone poprzez podjęcie uchwały na dzisiejszej sesji.
Int. Radnego – Pana Jacka Kruszyny – Urząd Gminy zaopatrzył się w nowe skanery i protokoły komisji będą sukcesywnie zamieszczane.

Pan Jacek Kruszyna zapytał dlaczego zamieszczenie protokołów trwa tak długo.

Pan Wójt odpowiedział, że było to spowodowane brakiem odpowiedniego sprzętu, a ponadto czasem pracownika, który zajmuje się nie tylko tą kwestią. Pani Sekretarz dodała, że zakres materiału nie był możliwy do szybkiego skanowania na posiadanym sprzęcie. Przy nowych urządzeniach zapewne da się to sprawnie wykonać.

Pan Jacek Kruszyna poinformował, że do kwestii progów zwalniających na ul. Przemysłowej powróci jeszcze w interpelacjach, po czym zamknął dyskusję w tym punkcie i dodał, że ma nadzieję iż do następnej sesji protokoły zostaną zamieszczone w BIPie.

Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr IX/56/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Bydgoskim i Miastem i Gminą Solec Kujawski.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że z inicjatywą budowy drogi wystąpił Starosta Bydgoski – Pan Wojciech Porzych. Propozycja jest taka, aby drogę odbudować siłami trzech samorządów. Podział kosztów wyglądałby następująco: po 30% pokryłyby samorządy gminne, natomiast 40% samorząd Powiatu Bydgoskiego. Starosta Bydgoski rozmawiał już z Urzędem Marszałkowskim nt. możliwości pozyskania środków na ten cel. Na chwilę obecną nie ma nic pewnego, ale jest szansa na pozyskanie środków z RPO.

Pan Romuald Góralczyk dodał, że na ostatniej sesji Rady Powiatu wykreślono tą uchwałę z porządku obrad, gdyż najpierw muszą podjąć ją Gminy. Ponadto dodał, że Marszałek Województwa obiecał, że 2 drogi w Powiecie pomoże wybudować i jedną z nich jest właśnie droga będąca przedmiotem uchwały.

<Na salę obrad przybył Pan Radny Maciej Ślesiński. Od punktu 7. w sesji uczestniczyło 13 radnych>

Przewodniczący Rady zaproponował, aby w uzasadnieniu do uchwały dodać lata, w których zostanie zrealizowane zadanie.

Wobec braku innych uwag do projektu uchwały, Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/56/11 w powyższej sprawie.

Ad.  8. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2010 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i udzielenia absolutorium Wójtowi za 2010 rok:

a) Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2010 rok <sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>.

b) sprawozdanie finansowe w imieniu Pana Wójta przedstawiła Pani Władysława Papis – Skarbnik Gminy <sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>.

c) informację o stanie mienia komunalnego przedstawił Pan Wójt <informacja stanowi załącznik do protokołu>.
d) Pan Wójt przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o sprawozdaniu Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2010 rok, odczytując uchwałę nr 15/S/2011 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 12 kwietnia 2011 r. <uchwała stanowi załącznik do protokołu>.
e) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Kazimierz Oskwarek przedstawił protokół Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2010 rok oraz wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2010 rok <protokół wraz z wnioskiem stanowią załącznik do protokołu>.
f) Przewodniczący Rady przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2010 rok, odczytując uchwałę nr 10/Kr/2011 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 18 maja 2011 r. <uchwała stanowi załącznik do protokołu>.
g) dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2010 r.

Przewodniczący Rady zapytał w jaki sposób udało się osiągnąć tak przyzwoity wynik w kwestii nadwyżki budżetowej. Pan Wójt wyjaśnił, że jest to wynik oszczędnego działania, a także zwiększenia dochodów, a także z realizacją założenia, aby nie zaciągać kredytów komercyjnych.
Przewodniczący Rady zapytał, czy tę politykę Pan Wójt planuje nadal stosować w tej kadencji.

Pan Wójt wyjaśnił, że planując deficyt budżetowy należy zakładać, że zaistnieje potrzeba pobierania tych kredytów.

h) Podjęcie uchwały w   sprawie    zatwierdzenia    sprawozdania    finansowego    wraz    ze    sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2010 rok.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, po czym zapytał, czy mają do niego pytania lub uwagi.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IX/57/11 w powyższej sprawie. 

i) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium za 2010 rok.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IX/58/11 w powyższej sprawie. 

Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr IX/59/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2011.

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji

budżetowej.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/59/11 w powyższej sprawie. 

Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr IX/60/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2011–2014.

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że uchwała jest konsekwencją wcześniej podjętej uchwały, gdyż zmiany w uchwale budżetowej powodują również zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej.

Pani Dorota Wydran omówiła szczegółowo zmiany wprowadzane uchwałą.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/60/11 w powyższej sprawie. 

Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr IX/61/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że w związku z wnioskiem Kierownika Posterunku Policji w Nowej Wsi Wielkiej o dofinansowanie dodatkowych służb prewencyjnych w okresie letnim, została wywołana powyższa uchwała. Ponadto opinia Komisji Budżetu, Planowania i Finansów jest pozytywna.

Pani Lidia Gajda wyjaśniła, że na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, na której był obecny Kierownik Posterunku, również wyrażono pozytywną opinię, na temat przekazania dodatkowych środków dla Policji.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/61/11 w powyższej sprawie.
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr IX/62/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. uchylającej uchwałę w sprawie wyrażania zgody na zamianę  nieruchomości gruntowych  w Tarkowie Dolnym.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że w poprzedniej kadencji została podjęta uchwała Nr XLI/424/10, która wynikała z planowanej przez Powiat Bydgoski inwestycji dotyczącej budowy ścieżek rowerowych. Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami wykup został podzielony na Powiat Bydgoski i Gminę. W wyniku podziału geodezyjnego Powiat podjął decyzję o wykupie gruntu zarezerwowanego pod budowę ścieżki włącznie z pasem przy drodze krajowej, wobec czego uchwała stała się bezprzedmiotowa i należy ją uchylić. 
Pan Janusz Szczepański poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa jest za podjęciem uchwały.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/62/11 w powyższej sprawie.

Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr IX/63/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości położonej w Brzozie.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że działka, którą stanowi jezioro leśne jest w dzierżawie Koła Łowieckiego „Rybołów”. W związku ze zbliżającym się końcem umowy, Koło wystąpiło o dalszą dzierżawę.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa jest za podjęciem uchwały.

Pan Adam Pociot zapytał dlaczego kwota dzierżawy wynosi jedynie 400 zł rocznie. Pan Janusz Szczepański wyjaśnił, że takie są stawki za grunty wodne.

Pani Skarbnik zaproponowała, aby wykreślić z uzasadnienia zapis mówiący o wysokości dzierżawy.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wykreślenie z uzasadnienia zapisu mówiącego o wysokości dzierżawy. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/63/11 w powyższej sprawie.

Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr IX/64/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem gruntu  położonego  w Brzozie.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że dotychczasowo grunt wynajmuje Kontenerowa Centrala Telefoniczna, umowa natomiast kończy się z dniem 31 października. W związku z faktem, iż dzierżawca zwrócił się o przedłużenie umowy podjęcie uchwały jest uzasadnione. Następnie Pan Wójt wniósł o wykreślenie z uzasadnienia przewidywanych wpływów z umowy dzierżawy.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wykreślenie z uzasadnienia przewidywanych wpływów z umowy dzierżawy. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IX/64/11 w powyższej sprawie.

Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr IX/65/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Dziemionna.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że coraz więcej dokonuje się podziałów nieruchomości na terenie Dziemionny, wobec czego w celu uporządkowania numeracji, Rada Sołecka wystąpiła z propozycją nazw ulic.

Pan Romuald Góralczyk wyjaśnił, że w celu uniknięcia powtarzalności nazw ulic w sąsiadujących miejscowościach powstał pomysł, aby ulice otrzymały nazwy związane ze sportem, gdyż chciałby, aby kiedyś w przyszłości w tym miejscu powstało osiedle sportowe.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa jest za podjęciem uchwały.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/65/11 w powyższej sprawie.

Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr IX/66/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie współdziałania z Miastem Bydgoszcz i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego powierzenia zadań własnych Gminy Nowa Wieś Wielka z zakresu zapewnienia utrzymania i eksploatacji instalacji i urządzeń do odzysku i unieszkodliwienia odpadów komunalnych.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że Pan Dyrektor Zbigniew Pałka uczestniczył w spotkaniach w Urzędzie Gminy, w wyniku których wywołana została powyższa uchwała.

Pan Zbigniew Pałka wyjaśnił, że uchwała związana jest z jedną z największych inwestycji w województwie Kujawsko-Pomorskim w dziedzinie ochrony środowiska. Inwestycja będzie realizowana na terenie miasta Bydgoszczy, a jej koszt wyniesie ok. 600 mln. zł, z czego ok. 300 mln. stanowić będą środki europejskie. Spalarnia będzie obejmowała miasta Bydgoszcz i Toruń, jak również gminy z powiatów bydgoskiego i toruńskiego oraz Gminę Mrocza z powiatu Nakielskiego. Obecnie trwa przygotowywanie dokumentacji przetargowej na zaprojektowanie i wykonanie przedsięwzięcia. W celu dalszego procedowania, Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, który jest dysponentem środków europejskich wymaga, aby Miasto Bydgoszcz miało podpisane porozumienia z wszystkimi wyszczególnionymi podmiotami.
Pan Adam Pociot zapytał, czy inwestycja dotyczy jedynie odpadów zmieszanych, czy również posegregowanych.

Pan Zbigniew Pałka wyjaśnił, że inwestycja dotyczy odpadów zmieszanych.

Pan Waldemar Owczarzak zapytał, czy zawarcie porozumienia będzie spełnieniem ustawowego obowiązku posiadania przez gminę spalarni śmieci.

Pan Zbigniew Pałka wyjaśnił, że po wejściu w życie ustawy, gminy będą miały półtora roku na dostosowanie swojego systemu gospodarowania odpadami do nowych przepisów. Po zatwierdzeniu planu przez Sejmik Województwa gminy będą oddawały odpady wytworzone na swoim terenie do miejsc zaznaczonych w tym planie. Dzięki realizacji inwestycji Gmina Nowa Wieś Wielka będzie najprawdopodobniej zwolniona z obowiązku budowy własnej spalarni.
Pan Jacek Kruszyna zapytał, czy po wejściu w życie planu uchwalonego przez Sejmik Województwa, trzeba będzie uchwalać stosowne prawo miejscowe również w gminach.
Pan Zbigniew Pałka wyjaśnił, że plan uchwalony przez Sejmik będzie obligował gminy do jego przestrzegania i nie będzie potrzeby podejmowania dodatkowych uchwał.

Pan Jacek Kruszyna, czy po wejściu w życie nowej ustawy, konieczna będzie aktualizacja gminnego planu gospodarki odpadami.

Pan Zbigniew Pałka wyjaśnił, że w tej sytuacji gminne plany stracą rację bytu i pozostaną jedynie krajowy i wojewódzkie plany gospodarki odpadami.

Pan Romuald Góralczyk zapytał w jakim terminie planuje się zakończenie inwestycji.

Pan Zbigniew Pałka odpowiedział, że wstępnie są to lata 2013-2014.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/66/11 w powyższej sprawie.

Pan Wójt podziękował Radnym za udzielone absolutorium oraz Pani Skarbnik za wkład pracy poświęcony na przygotowanie sprawozdania.
<Przewodniczący Rady zarządził dwudziestominutową przerwę>

<Przewodniczący Rady przekazał dalsze prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącemu Rady>

Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr IX/67/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie współdziałania z Miastem Bydgoszcz i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego, dotyczącego zadań własnych Gminy Nowa Wieś Wielka  z zakresu zapewnienia opieki nad bezdomnymi zwierzętami.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że na kanwie rozmów Rada Miasta Bydgoszczy podjęła uchwałę w tej sprawie, wobec czego podjęcie uchwały jest uzasadnione.

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/67/11 w powyższej sprawie.

Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr IX/68/11 z dnia 29 czerwca 2011 r. w sprawie zaciągnięcia w 2011 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej w miejscowościach Prądocin i Dobromierz w Gminie Nowa Wieś Wielka.”

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt poinformował, że Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu podjął uchwałę dotyczącą powyższego zadania inwestycyjnego, w wyniku której przyznano promesę w wysokości 751.510,00 zł.

Pan Adam Bocheński poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/68/11 w powyższej sprawie. 

Ad. 19. Podjęcie uchwały Nr IX/69/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka do zawarcia porozumienia z RC Fundacją Konsultingu i Rehabilitacji na realizację projektu pn. „Nowy Świat”.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, że dotyczy zawarcia porozumienia w sprawie realizacji projektu dotyczącego mieszkań chronionych. Mieszkania chronione są przeznaczone dla osób, które nie mogą samodzielnie funkcjonować w środowisku rodzinnym, domowym lub nie mają takiej możliwości. Obecnie z mieszkań chronionych korzysta 10 osób, a miejsc jest 11. Osoby te są objęte kompleksową pomocą i korzystają z wsparcia Środowiskowego Domu Samopomocy.

Pani Lidia Gajda – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego dodała, że Fundacja zajmuje się podopiecznymi od lat i warto kontynuować tę umowę.

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/69/11 w powyższej sprawie.

Ad. 20. Podjęcie uchwały Nr IX/70/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie oddania do bezpłatnego używania, RC Fundacji Konsultingu i Rehabilitacji, nieruchomości położonej przy ul. Al. Pokoju 12 w Nowej Wsi Wielkiej.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt poinformował, że Pani Grażyna Wojtera-Moskal omówiła projekt uchwały w poprzednim punkcie i poprosił o ewentualne zadawanie pytań.

Pan Artur Skrzypczyk zaproponował, aby przy odczytywaniu treści uchwały nie czytać uzasadnień, gdyż wszyscy radni mają je przed oczami, a to pozwoliłoby zaoszczędzić czas.

Wiceprzewodniczący Rady odpowiedział, że w uzasadnieniach czasami zdarzają się drobne błędy, wobec czego należy je czytać.

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/70/11 w powyższej sprawie.

Ad. 21. Podjęcie uchwały Nr IX/71/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatury na ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy oraz do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy na kadencję 2012-2015.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że zgodnie z ustawą Prawo o ustroju sądów powszechnych – Rada Gminy powołuje zespół, który przedstawia na sesji Rady Gminy opinię o zgłoszonych kandydatach na ławników sądowych, w szczególności w zakresie spełnienia przez nich wymogów określonych w ustawie.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów do zespołu opiniującego.

Pan Adam Bocheński zgłosił kandydaturę Pana Kazimierza Oskwarka. Pani Anna Sawicka zgłosiła kandydaturę Pana Artura Skrzypczyka. Pan Janusz Szczepański zgłosił kandydaturę Pana Waldemara Owczarzaka. Wszystkie zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie. Przewodniczący Rady zaproponował, aby przewodniczącym zespołu został Pan Waldemar Owczarzak.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie kandydaturę Pana Waldemara Owczarzaka na przewodniczącego zespołu opiniującego. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła kandydaturę Pana Waldemara Owczarzaka.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały skład zespołu. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła zgłoszone kandydatury.

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/71/11 w powyższej sprawie.

Ad. 22. Podjęcie uchwały Nr IX/72/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Statutowej.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisja Statutowa uznała, że zajmując się statutem gminy, można by również popracować nad statutami sołectw, wobec czego przygotowano projekt uchwały rozszerzający zakres kompetencji Komisji.
Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/72/11 w powyższej sprawie.

Ad. 23. Podjęcie uchwały Nr IX/73/11 z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie powołania Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że w związku zakończeniem kadencji Rady Społecznej, należy wywołać uchwałę, która powoła Radę na nową kadencję. Następnie zaproponował, aby pierwsze posiedzenie Rady odbyło się 6 lipca 2011 r. o godz. 15:00.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów do Rady Społecznej. Pan Janusz Szczepański zaproponował kandydaturę Pana Romualda Góralczyka. Pan Romuald Góralczyk wyraził zgodę na kandydowanie. Pan Janusz Szczepański zaproponował kandydaturę Pana Daniela Kinalskiego. Pan Daniel Kinalski nie wyraził zgody na kandydowanie. Pani Anna Sawicka zaproponowała kandydaturę Pani Lidii Gajdy. Pani Lidia Gajda nie wyraziła zgody na kandydowanie. Pan Artur Skrzypczyk zaproponował kandydaturę Pana Jacka Kruszyny. Pan Jacek Kruszyna nie wyraził zgody na kandydowanie. Pani Lidia Gajda zaproponowała kandydaturę Pana Artura Skrzypczyka. Pan Artur Skrzypczyk nie wyraził zgody na kandydowanie. Pani Lidia Gajda zaproponowała kandydaturę Pana Łukasza Kubiaka. Pan Łukasz Kubiak nie wyraził zgody na kandydowanie. Pan Adam Pociot zaproponował kandydaturę  Pani Anny Sawickiej. Pani Anna Sawicka wyraziła zgodę na kandydowanie. Pan Adam Pociot zaproponował kandydaturę  Pana Waldemara Michniewicza. Pan Waldemar Michniewicz wyraził zgodę na kandydowanie. Pan Adam Bocheński zaproponował kandydaturę Pani Anny Bielawy. Pani Anna Bielawa wyraziła zgodę na kandydowanie.
Przewodniczący Rady poinformował, że chciałby wyłączyć się z głosowania nad tą uchwałą, gdyż narusza ona jego interes prawny, przez obecność jednej osoby w składzie Rady, a także narusza jego interes etyczny jako mieszkańca tej Gminy. Następnie odczytał rozstrzygnięcie Wojewody w  sprawie skargi Pana Jana Jędrusika na działalność Przewodniczącego Rady, które rozpatruje skargę jako bezzasadną i podtrzymuje ważność wszystkich podjętych dotychczas uchwał Rady Gminy. Po czym wręczył powyższe pismo Panu Arturowi Skrzypczykowi i części radnych oraz Panu Wójtowi.

Wiceprzewodniczący Rady odczytał zgłoszony skład Rady Społecznej i zarządził głosowanie w celu jego zatwierdzenia. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła zgłoszony skład (Pan Jacek Kruszyna nie oddał głosu).

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IX/73/11 w powyższej sprawie.

(Pan Jacek Kruszyna nie oddał głosu).
Ad. 24. Informacja o pracy Rady Społecznej przy SPZOZ. Opinia mieszkańców na temat działalności Gminnej Przychodni, zakres oferowanych usług – w stosunku do potrzeb mieszkańców.
Pan Wójt przedstawił informację o pracy Rady Społecznej z poprzedniej kadencji, z której wynika ile odbyło się posiedzeń i jakimi sprawami zajmowała się Rada. Pan Dyrektor Jacek Tejza przedstawił informację dotyczącą drugiej części tematu. <informacja stanowi załącznik do protokołu> 

Pan Adam Pociot zapytał jakie są przyczyny nie kwalifikowania się przychodni w Brzozie do otrzymania środków z PFRONu na budowę windy.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że specyfika działalności przychodni w zakresie świadczenia usług, które stanowi jedno z kryteriów w pozyskiwaniu środków z PFRONu na łamanie barier dla osób niepełnosprawnych, nie spełnia wymogów. Jest to okres i zakres świadczonych usług powszechnych. Takie było stanowisko PFRONu. Pan Jacek Tejza poinformował, że to było dużym zaskoczeniem, gdyż z pozyskaniem środków z PFRONu wiązano duże nadzieje.

Ad. 25. Informacja o stanie służby zdrowia na terenie gminy Nowa Wieś Wielka.
Informację radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. <Informacja stanowi załącznik do protokołu>

Pani Lidia Gajda zapytała, czy to prawda, że na terenie Gminy zmarła kobieta przed 40-tym rokiem życia na raka szyjki macicy. Pan Jacek Tejza odpowiedział, że nie są znane mu takie przypadki, ale jest to możliwe. Następnie Pani Lidia Gajda zapytała, czy planuje się przeprowadzenie akcji szczepienia dziewczynek przeciwko wirusowi HPV w związku z zaistniałym przypadkiem zgonu. Pan Jacek Tejza wyjaśnił, że umieralność na choroby nowotworowe jest co raz większe i są to przypadki dotyczące różnych organów. Następnie Pani Lidia Gajda wyraziła słowa uznania dla działalności Gminnej Przychodni. Pan Wójt dodał, że w kwestii akcji szczepienia dziewczynek na wirus HPV, Gmina Złotniki Kujawskie  była objęta programem realizowanym na terenie Powiatu Inowrocławskiego. Pan Jacek Kruszyna zapytał, czy liczba lekarzy jest stała, czy zmienia się na przestrzeni czasu. Pan Jacek Tejza wyjaśnił, że na przestrzeni 2 lat Przychodnia zatrudniła dodatkowych 2 lekarzy. Następnie Pan Jacek Kruszyna zapytał ilu pacjentów dziennie przyjmuje 1 lekarz. Pan Jacek Tejza odpowiedział, że nawet 80-100 pacjentów. Następnie wyjaśnił, że jest to efekt niewydolności specjalistycznej opieki zdrowotnej i przerzucenia ciężaru na podstawową. Dodatkowym problemem jest spadek nakładów na podstawową opiekę zdrowotną. Następnie Pan Jacek Tejza przedstawił zakres świadczonych usług przez gminną przychodnię w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej.
Na tym zakończono realizację punktu 25.

Ad. 26. Debata nt. ZGK – zakład budżetowy – stan prawny. Informacja o działaniach ZGK w Nowej Wsi Wielkiej ze szczególnym uwzględnieniem planowanych remontów i modernizacji sieci wodociągowo – kanalizacyjnej. Stan obecny, kierunki działania.
Informację wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt poinformował, że przedmiot debaty był stawiany dwukrotnie również na posiedzeniach komisji. Pan Adam Bocheński przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego w sprawie rozwoju Zakładu Gospodarki Komunalnej <opinia stanowi załącznik do protokołu>

Pan Jacek Kruszyna poprosił o przedstawienie zadań strategicznych do realizacji przez Zakład Gospodarki Komunalnej.

Pan Jacek Puszka poinformował, że na dzień dzisiejszy nie ma żadnych działań legislacyjnych zmierzających do zmiany statusu prawnego ZGK. Pana Jacek Puszka wyjaśnił, że przychyla się do opinii Komisji w kwestii pozostawienia ZGK zakładem budżetowym. Inna forma działalności może oczywiście przynieść korzyści mieszkańcom, ale trzeba to dogłębnie przeanalizować. Obecnie na terenie Gminy znajdują się 3 stacje wodociągowe, które pracują na 40-50% mocy maksymalnej. Długość sieci wodociągowej wzrośnie w tym roku do 90 km. Z większych miejscowości do zwodociągowania pozostanie Kobylarnia, po czym sieć wodociągową będzie należało położyć w miejscowościach bardziej oddalonych. Z uwagi na duży zapas mocy stacji, można dalej budować sieć wodociągową. Warto również zrealizować monitoring stacji wodociągowej. Nie przewiduje się wzrostu zatrudnienia pracowników obsługujących stację. Warto również pomyśleć o wymianie pomp głębinowych na stacji w Nowej Wsi Wielkiej. Długość sieci kanalizacyjnej natomiast, obecnie ma długość 37,5 km. Należy zacząć zastanawiać się nad globalnym rozwiązaniem w sprawie skanalizowania Gminy. Od dwóch lat powstaje pomysł likwidacji oczyszczalni ścieków w Dziemionnie, ale powoli trzeba przystąpić do niej. Na terenie Gminy są duże osiedla, które należy skanalizować tj. Brzoza Północ, Kobylarnia i Prądocin oraz Nowa Wieś Wielka przy ul. Wiaduktowej. Jednak, żeby te osiedla podłączyć, należy najpierw rozbudować oczyszczalnię w Brzozie. Zakładając likwidację oczyszczalni w Dziemionnie, podstawą będzie rozbudowa oczyszczalni w Brzozie. Zainteresowana włączeniem do infrastruktury znajdującej się na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka jest Gmina Złotniki Kujawskie. W kwestii bieżącego utrzymania dróg, w chwili obecnej nie ma potrzeby wymiany równiarki na inną.
Pan Adam Pociot zapytał, w przypadku przyznania środków na brygadę do utrzymania czystości i terenów zielonych, czy w sezonie wiosennym taka brygada mogłaby ruszyć z pracami.

Pan Jacek Puszka odpowiedział, że jeżeli środki przewidziano by w budżecie, to taka brygada mogłaby ruszyć od początku sezonu.

Następnie Pan Adam Pociot zapytał, czy osoby korzystające z dopłat, a nie będące zameldowane na terenie Gminy stanowią kwotowo duży procent.

Pan Jacek Puszka odpowiedział, że nie ma takiej informacji, kto jest zameldowany, gdyż przy podpisywaniu umowy nie ma prawa żądać od osoby przedstawienia zameldowania.

Pan Jacek Kruszyna poinformował, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego padały głosy, że są osoby, które wypompowują odpady z własnych szamb do studzienek na oczyszczalni. Pan Adam Bocheński wyjaśnił, że dotarły do niego takie informacje i poprosił, aby sprawdzić tę sprawę.

Pan Adam Pociot zapytał czy osoby stawiające przyczepy campingowe przy jeziorze, muszą zawierać umowę na odprowadzenie odpadów z prowizorycznych toalet.

Pan Jacek Puszka poinformował, że nikt nie musi zwracać się do Zakładu z prośbą o zawarcie umowy na wywóz odpadów oprócz firm starających się o koncesję na wywóz szamba. Jest to wtedy umowa na zrzut odpadów do oczyszczalni.

Pan Jacek Kruszyna zaproponował, aby po okresie wakacyjnym spotkać się i opracować mapę rozbudowy kanalizacji na terenie Gminy.

Pani Anna Sawicka poinformowała, że przy ul. Topolowej w Brzozie znajduje się posesja, w której nie ma ubikacji, a jedynie znajduje się toaleta na zewnątrz budynku, która nie jest oczyszczana. Po czym zapytała, czy ZGK może coś z tym zrobić.

Pan Jacek Puszka wyjaśnił, że Zakład może za opłatą oczyścić tę toaletę, ale nie ma żadnych sankcji, by zmusić tych mieszkańców do czegokolwiek.

Pan Kazimierz Oskwarek zapytał, czy osoby, przy których posesjach przebiega sieć kanalizacyjna mogą się do niej nie przyłączyć, tylko posiadać własne szambo.

Pan Jacek Puszka wyjaśnił, że są odpowiednie sankcje, które umożliwiają nakazanie mieszkańcom przyłączenie się. Po czym dodał, że mapa, o której wspomniał Pan Jacek Kruszyna powinna powstać, jak najszybciej.

Na tym zakończono realizację punktu 26.

Ad. 27. Informacja nt. proinwestycyjnej polityki gminy – stan obecny, propozycje, wyznaczenie kierunków.

Pan Wójt przedstawił informację przedstawiającą dane statystyczne dotyczące inwestycji na terenie Gminy <informacja stanowi załącznik do protokołu>.
Pan Adam Pociot zapytał, czy coś nowego wiadomo w sprawie budowy drogi wojewódzkiej nr 254.

Pan Wójt odpowiedział, że odbyło się spotkanie w tej sprawie, jednak osoby przygotowujące projekt jeszcze nie zgłosiły się do Urzędu Gminy.

Pan Jan Sojka poinformował, że zgłaszał w poprzedniej kadencji interpelację dotyczącą utworzenia przystanku w Januszkowie między wiaduktem a firmą Volvo, po czym zapytał, czy coś w tej sprawie wiadomo.

Pan Wójt odpowiedział, że poprawa bezpieczeństwa na drodze krajowej nr 25 rozpocznie się od modernizacji zatoczek przystankowych, które już istnieją w Januszkowie.

Wobec braku innych uwag zakończono realizację punktu 27.
Ad. 28. Podjęcie uchwały Nr IX/74/11 z dnia 29 czerwca 2011 r. w sprawie ustalenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

Pani Lila Górna wyjaśniła, że w związku z wejściem w życie ustawy o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3, prowadzenie żłobka, klubu dziecięcego wymaga wpisu do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. Zgodnie z ustawą rejestr prowadzi wójt właściwy ze względu na miejsce prowadzenia żłobka lub klubu dziecięcego. Rada Gminy natomiast ustala w drodze uchwały opłatę za wpis, która stanowi dochód własny gminy. Wysokość opłaty nie może być jednak wyższa niż 50 % minimalnego wynagrodzenia za pracę, czyli 693 zł.  Osoba, która chce utworzyć żłobek na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka, zwróciła się z prośbą, aby opłatę za wpis ustalić na jak najniższym poziomie.
Pan Janusz Szczepański zapytał, czy Rada Gminy ma wpływ na wysokość opłat pobieranych za pobyt dzieci w żłobku.

Pani Lila Górna wyjaśniła, że wysokość opłaty zależy od osoby tworzącej żłobek i dodatkowo taka osoba może ubiegać się o dotację celową z budżetu Gminy. Po czym dodała, że Rada Gminy może wyrazić zgodę na udzielenie dotacji, ale nie musi. Jednak na dzień dzisiejszy wiadomo, że zainteresowana osoba planuje ubiegać się o dotację.

Pan Jacek Kruszyna zapytał, czy osoba zainteresowana otwarciem żłobka sugerowała wysokość opłaty za wpis. Pani Lila Górna odpowiedziała, że prosi ona jedynie o ustalenie, jak najniższej opłaty. Następnie dodała, że opłata za wpis do ewidencji działalności gospodarczej wynosiła kiedyś 100 zł, a obecnie przedsiębiorca jest z niej zwolniony. Podobnie jest z wpisem do rejestru punktów przedszkolnych. W przypadku rejestru żłobków opłata może wynosić nawet jedynie 1 zł, ale musi być pobrana.
Pan Daniel Kinalski poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zaproponowała opłatę w wysokości 300 zł.

Pani Anna Sawicka dodała, że Komisja dyskutując nad wysokością opłaty nie wiedziała, że punkty przedszkolne są zwolnione z opłaty.

Pani Lila Górna podkreśliła, że ustawa nie umożliwia zwolnienia z opłaty za wpis do rejestru żłobków, nawet w wysokości „symbolicznej złotówki”, ale opłata musi być pobrana.
Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy są inne propozycje niż 300 zł. 

Pan Daniel Kinalski zapytał, czy po zarejestrowaniu żłobka zainteresowanej osobie zostanie przyznana dotacja.
Pani Lila Górna odpowiedziała, że decyzja będzie należała do Rady Gminy.

Pan Artur Skrzypczyk dodał, że w sytuacji, gdy brakuje miejsc w żłobkach i znajduje się osoba, która chciałaby rozpocząć działalność tego typu, nie należy jej tego utrudniać.

Pani Lidia Gajda zaproponowała opłatę w wysokości 50 zł.

Pan Adam Pociot zaproponował opłatę w wysokości 1 zł.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek najdalej idący, ustalający opłatę w wysokości 1 zł. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 7 głosami ,,za” przyjęła wniosek.
Wobec braku innych uwag Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/74/11 w powyższej sprawie.

Ad. 29. Podjęcie uchwały Nr IX/75/11 z dnia 29 czerwca 2011 r. w sprawie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami w zakresie warunków i jakości świadczonej opieki.

Pani Lila Górna wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o opiece nad dziećmi do lat 3 Wójt Gminy sprawuje nadzór nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami. Nadzór sprawowany jest na podstawie planu nadzoru przyjętego przez radę gminy w drodze uchwały.

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/75/11 w powyższej sprawie.

<Wiceprzewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę.>
<Wiceprzewodniczący Rady przekazał dalsze prowadzenie sesji Przewodniczącemu Rady.>

Ad. 30. Informacja nt. pracy Komisji Statutowej.

Pan Adam Pociot poinformował, że od momentu powołania Komisji odbyły się 2 posiedzenia, w trakcie których omawiane były paragrafy Statutu mówiące o udostępnianiu informacji publicznej. Omówiono również zapis mówiący o udziale w sesji Rady Gminy Radcy Prawnego i jego obowiązków. Z powodu braku uprawnień do wprowadzania zmian w statutach sołectw Komisja wniosła o rozszerzenie jej kompetencji. Komisja stoi na stanowisku uproszczenia obowiązującego Statutu, m.in. poprzez tematyczne uporządkowanie zapisów w nim zawartych. Komisja spotka się ponownie na początku lipca.

Przewodniczący Rady poprosił o rozszerzenie informacji o pracy nad paragrafami 7. i 15.

Pan Adam Pociot wyjaśnił, że przy paragrafie 7. dyskutowano nad rodzajem dokumentów z sesji, które mogą być udostępnione. Komisja doszła do wniosku, że skoro protokoły z sesji są udostępniane w BIPie, to jest to wystarczające udostępnienie. Natomiast w przypadku informacji, które nie są zamieszczane w BIPie, to ubieganie się o nie odbywa się w formie pisemnej, skierowanej do Urzędu Gminy. Mieszkańcy mogą dokonywać kopii i odpisów, a także fotografować materiały, którymi są zainteresowani. Mieszkańcy mogą również korzystać z zapisu audio, jeżeli zachodzi taka potrzeba. W kwestii paragrafu 15. dyskutowano nad zakresem obowiązków Radcy Prawnego w czasie sesji Rady Gminy. Reasumując Komisja planuje uporządkować Statut, tak, aby zapewnić jego przejrzystość i posiłkując się statutami innych gmin wybrać najlepsze rozwiązania. W statutach sołectw planuje się zmienić zapisy, które zwiększą uprawnienia zebrań wiejskich i zobligują Wójta Gminy do wykonania postanowień zebrań wiejskich. Nie jest tak, że Pan Wójt nie realizuje postanowień zebrań, tylko zebrania rzadko korzystają ze swoich uprawnień.
Przewodniczący Rady dodał, że jego zdaniem Statut jest przejrzysty, tylko znajdują się w nim pewne nieścisłości lub niedopowiedzenia. To, że mieszkaniec ma prawo do uzyskania informacji publicznej, jest sprawą bezsporną, ale należy w Statucie określić, co jest informacją publiczną. Jeżeli nagranie z sesji jest informacją publiczną, to takowy zapis powinien znaleźć się w Statucie. Wiadomym jest, że w przypadku, gdy Radca Prawny występowałby z głosem doradczym, zawsze będzie reprezentował stanowisko swojego pracodawcy, czyli Wójta Gminy. W wielu gminach praktykuje się zatrudnianie dodatkowego radcy prawnego pod potrzeby rady gminy. Następnie dodał, że jak wynika z art. 15. ustawy o radcach prawnych, radca prawny obowiązany jest wyłączać się od wykonywania czynności zawodowych w własnej sprawie lub jeżeli przeciwnikiem jednostki organizacyjnej udzielającej mu pełnomocnictwa jest inna zatrudniająca go jednostka organizacyjna, albo jeżeli sprawa dotyczy osoby, z którą pozostaje on w takim stosunku, że może to oddziaływać na wynik sprawy. Zgodnie z wyrokiem Sądu Najwyższego w przypadku, gdy rada gminy ma wątpliwości, co do bezstronności radcy prawnego, może zobowiązać wójta do zatrudnienia, np. na podstawie umowy zlecenia, osoby tylko i wyłącznie do obsługi prawnej rady gminy. Następnie odczytał pismo, w którym razem z grupą radnych wnosił o zmiany zapisów Statutu, w ten sposób, aby szczegółowo określić zadania Radcy Prawnego podczas sesji, poprzez wprowadzenie zapisu „W sesji uczestniczy zatrudniony w Urzędzie Gminy, do którego zadań należy zapewnienie prawnej obsługi sesji Rady Gminy, a w szczególności opiniowanie pod względem formalno prawnym zgodności z przepisami prawa projektów uchwał, obsługa prawna sesji Rady Gminy, obsługa prawna Komisji Rady Gminy, udzielenie pomocy prawnej radnym w sprawach dotyczących realizacji zadań wynikających z racji sprawowanego mandatu”. Propozycja ta okazała się niezgodna z prawem, wobec czego poprosił o wskazanie podstawy prawnej, która o tym świadczy.
Pan Adam Pociot wyjaśnił, że w Statucie, nad którym pracuje komisja planuje się ująć Radcę Prawnego w taki sam sposób, jak Sekretarza i Skarbnika Gminy, czyli, że uczestniczą z głosem doradczym. Przewodniczący Rady poinformował, że jego stanowisko w tej sprawie jest zbieżne ze stanowiskiem Komisji i również proponuje, aby Radca Prawny uczestniczył w sesji z głosem doradczym.
Przewodniczący Rady porosił, aby zastanowić się nad wprowadzeniem w Regulaminie Organizacyjnym Urzędu Gminy zapisów dotyczących uczestnictwa w sesji Radcy Prawnego.

Pan Wójt podziękował Panu Krzysztofowi Nowackiemu – Radcy Prawnemu, który mimo urlopu uczestniczy w dzisiejszej sesji.

Ad. 31. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

Pan Janusz Szczepański:
1. Wniósł o zastanowienie się nad doprowadzeniem wody do Dębinki w sołectwie Leszyce.
2. Wniósł o naprawę drogi do Państwa Siarkowskich z Leszyc.
3. W imieniu Sołtysa Tarkowa Dolnego poprosił o zainstalowanie 3 dodatkowych tablic informacyjnych w Tarkowie Dolnym.
4. Zapytał, czy jest możliwość wyrównania drogi leśnej biegnącej przez grunty orne, przy leśniczówce między Nową Wsią Wielką, a Leszycami.
5. Poprosił o wycięcie 3 starych topoli na łuku drogi powiatowej, wiodącej do Dąbrowy Wielkiej, gdyż zagrażają one bezpieczeństwu ruchu drogowego.
6. Poprosił o podjęcie działań, zmierzających do wykupienia działki w Tarkowie Dolnym, przez właściciela stacji gazu.

Pan Janusz Szczepański poprosił o odpowiedzi ustne na następnej sesji.

Pan Maciej Ślesiński:
1. Poprosił o wycięcie starych topoli przy parkingu na ul. Szkolnej w Brzozie, gdyż stwarzają zagrożenie dla zaparkowanych samochodów.
2. Poprosił o instalację progu zwalniającego na ul. Szkolnej w Brzozie.
3. Poprosił o wycięcie krzaków na narożniku ulic Leśnej i Przemysłowej w Brzozie.
4. Poprosił o likwidację kałuży na skrzyżowaniu ul. Krótkiej i Cisowej.

Pan Maciej Ślesiński poprosił o odpowiedzi ustne na następnej sesji.

Pani Lidia Gajda:
1. Poinformowała o notatce ze spotkania nt. straży międzygminnej, z której wynika, że Pani Sekretarz mówiła, Rada Gminy nie jest zainteresowana przystąpieniem do porozumienia, a ten temat nie był poruszany podczas sesji.
2. Poinformowała o otrzymanych odpowiedziach na wnioski komisji. Zapytała, czy sprawa wniosku mieszkańców Olimpina otrzymała dalszy bieg.
3. Zgodnie z ustaleniami Komisji wniosła o rozszerzenie monitoringu o działalność w Brzozie.
4. Wniosła o naprawę chodnika przy ul. Bydgoskiej, przy wiacie przystankowej w Nowej Wsi Wielkiej.
5. Zapytała, czy powstały jakieś rozstrzygnięcia dotyczące ratowników w miejscach do kąpieli w Chmielnikach.
Pani Sekretarz poinformowała, że z jej ust nie padły słowa przedstawione w notatce ze spotkania na temat straży międzygminnej.

Pan Wójt poinformował, że sprawa wniosku mieszkańców Olimpina została przekazana Kierownikowi Posterunku w Nowej Wsi Wielkiej i na chwilę obecną trwa oczekiwanie, co Policja może w tej sprawie zrobić. Informacja o przekazaniu została wysłana również do Pani Sołtys Olimpina, Nadzoru Budowlanego, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego a także do Ochrony Środowiska.
Pani Lidia Gajda poprosiła Panią Jadwigę Walenczykowską o przekazanie informacji o nadaniu biegu sprawie, zainteresowanym mieszkańcom.

Następnie poprosiła o udzielenie odpowiedzi na pozostałe interpelacje ustnie na następnej sesji.

Pan Adam Pociot:
1. Zapytał, czy wykorzystanie środków z funduszu sołeckiego na festyny jest zgodne z prawem.
2. Zapytał, czy używanie syren alarmowych przy OSP w dobie telefonów komórkowych, jest nadal niezbędne, czy jest to wymóg formalny.
Pan Adam Pociot poprosił o odpowiedź ustną na kolejnej sesji.

Pani Anna Sawicka:
1. Zapytała, kiedy rozpocznie się budowa placu zabaw na skwerze w Brzozie.
Pan Wójt odpowiedział, że przetarg jest rozstrzygnięty, umowa podpisana i do końca lipca plac będzie wykonany.

2. Zapytała, czy jest ustalone miejsce na budowę przedszkole w Brzozie.
Pan Wójt odpowiedział, że Pan Daniel Kinalski organizuje posiedzenie Komisji w tej sprawie w dniu 1 lipca, na które zaproszona została również Pani Dyrektor Przedszkola.

Pan Kazimierz Oskwarek zapytał, czy jest możliwość wyegzekwowania od właściciela terenu, oczyszczenia plaży w Pieckach. Poprosił o udzielenie odpowiedzi ustnej na najbliższej sesji.
Pan Jan Sojka poprosił o wystąpienie do WZiR o odmulenie Kanału Złotnickiego.
Pan Daniel Kinalski:

1. Poprosił o usprawnienie sygnalizacji świetlnej w Nowej Wsi Wielkiej, tak, aby reagowała na mniejsze pojazdy, takie jak motocykle i skutery.
2. Poinformował również, że mieszkańcy ul. Komunalnej zwrócili się z prośbą o instalację lampy na tej ulicy. 

Pan Daniel Kinalski poprosił o odpowiedzi ustne na następnej sesji.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że wprowadzanie cystern na bocznice odbywa się bez oświetlenia i sygnału dźwiękowego, co może doprowadzić do niebezpiecznych wypadków.
Pan Artur Skrzypczyk:
1. Poprosił, aby skrócić gałęzie drzew przy drodze nr 91.

2. Zapytał, czy jest możliwość położenia asfaltu na drodze leśnej między Nową Wioską a Leszycami.
3.Poprosił o aktualizację tablicy informacyjnej z nazwami ulic.
Pan Artur Skrzypczyk poprosił o odpowiedzi ustnej na następnej sesji.

Pan Adam Bocheński porosił o naprawę zarwanej studzienki przy ul. Polna i Powstańców Wielkopolskich w Brzozie.
Pan Jacek Kruszyna:
1. Poprosił o zamieszczenie protokołów z posiedzeń komisji w Biuletynie Informacji Publicznej.
2. Poprosił o naprawę studzienki przy Al. Pokoju.
Pan Jacek Puszka wyjaśnił, że studzienka została odmulona, ale nie została przebudowana, ze względu na fakt, iż w tym miejscu będzie znajdował się wjazd na Orlik.

3. Poprosił o zajęcie się sprawą progów zwalniających na ul. Przemysłowej w Nowej Wsi Wielkiej.
4. Zapytał, czy były powadzone negocjacje ceny działki w Olimpinie (dot. Uchwały z VIII sesji).
Pan Wójt odpowiedział, że osoba, której uchwała dotyczyła została poinformowana o podjęciu uchwały i konieczności przeprowadzenia negocjacji, jednak jeszcze nie zgłosiła się do Urzędu Gminy.

5. Przedstawił pismo państwa Kreczmar, które dotyczy zakazu sprzedaży oleju napędowego. Po czym przekazał je Przewodniczącemu Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa z prośbą o wypracowanie stanowiska w tej sprawie.
Pan Jacek Kruszyna porosił o pisemne odpowiedzi na interpelacje.

W dalszej części przedstawił pismo z prośbą o wydzierżawienie terenu w Chmielnikach pod tor quadowy. Pismo przekazał Przewodniczącemu Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. Następnie odczytał protokół z posiedzenia wyjazdowego powyższej Komisji, z którego wynika, że Komisja wnosi o zmianę przebiegu drogi na działce Państwa Beaty i Andrzeja Małkowskich. Po czym, aby komisja urbanizacyjna sprawdziła, czy można pomóc tym ludziom bez konieczności ingerencji w miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Odczytał również punkt dotyczący rozpatrzenia sprawy Pana Duczyca z Kobylarni.
Następnie odczytał pismo z Kancelarii Radcy Prawnego LEGIS – Pani Jolanty Nowickiej-Łosińskiej oraz odpowiedź Wójta Gminy w tej sprawie.

W dalszej części przedstawił pismo Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska dotyczące zaopiniowania projektu planu ochrony dla Rezerwatu „Dziki Ostrów”.

Przedstawił również pismo Wojewody Kujawsko-Pomorskiego przekazujące skargę Pana Edmunda Nowickiego na działalność Wójta Gminy.
Na tym zakończono realizację punktu 31.
Ad. 32. Wolne wnioski.

Pani Jadwiga Walenczykowska poprosiła o rozwiązanie sprawy działalności Firmy AUTO-HANDEL, w tym stacji demontażu pojazdów, firmy transportowej oraz sprzedaży oleju napędowego w Olimpinie. Poprosiła także o ograniczenie tonażu i prędkości na drodze, z której korzysta firma KTK Łabiszyn. Poinformowała również o istnieniu pieczarkarni, która jej zdaniem szpeci krajobraz Olimpina.
Przewodniczący Rady zapytał, czy były prowadzone rozmowy z burmistrzem Łabiszyna w sprawie powyższej drogi. Pan Wójt odpowiedział, że jeszcze takich rozmów nie było.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy organizacja ruchu dla Olimpina jest opracowana. Pan Wójt odpowiedział, że zostało wysłane zlecenie.

Pani Anna Bielawa poinformowała, że po ulewnych deszczach, ścieżka rowerowa w Nowym Smolnie nie nadaje się do użytku. Poprosiła również o utwardzenie dróg po budowie wodociągu. Zapytała również, jakie konto Sołectwo może wskazywać potencjalnym sponsorom budowy boiska wielofunkcyjnego w Nowym Smolnie.

Pan Waldemar Owczarzak zapytał, kto z ramienia Gminy jest odpowiedzialny za przyjęcie placów zabaw. Zapytał również, kiedy będzie realizowana dalsza odbudowa Pomnika Powstańców Wielkopolskich w Brzozie. W dalszej części poprosił o naprawę pobocza ulicy Łabiszyńskiej na odcinku od przystanku do ulicy Szkolnej. Zapytał również jak wygląda sprawa utylizacji azbestu na terenie Gminy. Poinformował także o zapchanych studzienkach w Brzozie.

Pan Tadeusz Dembiński poprosił o wycięcie krzaków przy drodze w Kolankowie i poszerzenie jej.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Artura Skrzypczyka, aby wyjaśnił wszystkim, co oznacza zawołanie z Herbu Skórzewskich „Semper recte”. Pan Artur Skrzypczyk wyjaśnił, że oznacza ono „zawsze godnie” i, że zawsze stara się postępować zgodnie z tą maksymą.

Przewodniczący Rady poinformował, że życzy wszystkim, aby osoby, które deklarują postępowanie honorowe, zawsze tak czyniły. Po czym zamknął dyskusję w tym punkcie.
Na tym zakończono realizację punktu 32.

Ad. 33. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienie, czym jest spółka MEGA.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że jest to spółka zajmująca się budową dużych magazynów.

Pan Artur Skrzypczyk zapytał, co stanie się z drogami lokalnymi w Dąbrowie Wielkiej, w momencie, gdy zostanie wybudowana droga między Dąbrową Wielką a Solcem Kujawskim i gdy uruchomione zostaną kurniki. Przez obecność ciężkich pojazdów, komfort życia mieszkańców ulegnie pogorszeniu.
Przewodniczący Rady poinformował, że dotarły do niego informacje, że ta droga jest budowana pod potrzeby przyszłych kurników w Dąbrowie Wielkiej.

Pan Adam Pociot poprosił, aby sołtysi zgłaszali swoje propozycje zmian do statutów sołectw. Następnie zapytał, czy jest możliwość zamieszczenia w statucie zapisów umożliwiających egzekwowanie przestrzegania przepisów prawa porządkowego.

Pani Lidia Gajda zapytała, czy otrzyma odpowiedź w sprawie ratowników.

Przewodniczący Rady poinformował, że Pan Zbigniew Wiśniewski proponuje przeznaczyć środki na wynagrodzenia ratowników z rezerwy budżetowej.
Pan Wójt Poinformował, że tę zmianę w budżecie można wprowadzić zarządzeniem Wójta.

Pan Artur Skrzypczyk zapytał, czego dotyczyło spotkanie zorganizowane u Prezydenta Miasta Bydgoszczy.

Pan Adam Pociot wyjaśnił, że spotkanie dotyczyło finansowania przez Miasto Bydgoszcz odbudowy pomostu w Chmielnikach. Stanowisko Prezydenta jest takie, że Miasto jest zainteresowane, ale niepokojącym jest stan prawny, czyli obecność dzierżawcy. Pan Wójt dodał, że po opracowaniu planu odnowy miejscowości Chmielniki, w chwili ogłoszenia odpowiedniego konkursu z „Odnowy Wsi” będzie możliwość ubiegania się o środki na remont pomostów.
Przewodniczący Rady poinformował o wpływającej korespondencji do Rady Gminy. Następnie poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 28 lipca o godz. 14:00.

Na tym zakończono realizację punktu 33.

Ad. 34. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad IX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.
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